



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3.689 ZAMORA, VIERNES, 10 DE DICIEMBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

Sigue el escándalo del espionaje soviético

Parece que los rusos han estado en posesión de las claves americanas

Represalias sobre los vencidos.-La enfermedad de Marshall.-Robert Walter y Errol Flynn arman escándalo

WASHINGTON, 9.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza.)

La tormenta desencadenada por el escándalo del espionaje soviético en complicidad con lo que se llaman elementos traidores en los servicios diplomáticos del Estado Norteamericano, barre hoy todos los demás asuntos de actualidad. Mientras, los airados editoriales exigen la publicación de los documentos para que caiga quien caiga, pese a quien pese.

De momento los personajes centrales de este sensacional asunto son dos: Alger Hiss, que a través de una rápida carrera de funcionario alcanzó un preeminente puesto en el Departamento de Estado donde se destacó como uno de los líderes de la fracción pro-soviética que dominó, durante largo tiempo, en dicho departamento; fué uno de los predilectos de Roosevelt, que lo llevó como consejero a Yalta, donde Stalin sacó la parte del león en esas negociaciones, obteniendo cuanto los comunistas podían desear. Cuando Hiss salió del Departamento de Estado se le dió el puesto de presidente de la Institución Carnegie para el fomento de la paz por recomendación de Dulles, el hombre que Dewey tenía previsto para secretario de Estado y a quien Truman ha ratificado calorosamente su confianza en la actual delegación americana de la ONU.

ACUSACION

Hiss es acusado como supremo agente en el Departamento de Estado del espionaje soviético, al que, según su acusador, Chambers, confesó ser agente también de los soviets y que suministraba la más vital documentación. De los elementos recogidos parece desprenderse que los soviets han estado en posesión de las claves americanas, de forma que a lo largo de estos años es posible, que de antemano, hayan sabido constantemente el contenido de todos los telegramas citados del Presidente y de los secretarios de Estado y Guerra a sus colaboradores en el exterior, de forma que, por ejemplo, cuando Vichinsky en la ONU iba a participar en una discusión, sabiendo ya previamente las instrucciones recibidas por Marshall, de Washington, sabía también hasta qué punto podía apretar sus llaves y llevar sus exigencias sin peligro de reacción.

Estas hipótesis se formulan hoy aquí públicamente, al propio tiempo que se exige la publicación de documentos, ahora encontrados ocultos en una calabaza, en una granja cercana a Washington, propiedad del referido Chambers, sugiriéndose también que pueda haber complicadas otras altas figuras en este escándalo que va a dar tela para cortar largo tiempo.

PENAS DE MUERTE

En la propia fecha del aniversario de Pearl Harbour, la fecha infamante, como la llamó Roosevelt, y así pasará a la historia, están sobre el tapete de la Corte de la Suprema Justicia de Washington, bajo la expectación del mundo entero, las apelaciones de las sentencias de los criminales de guerra japoneses. Incluso parece existir una cierta tendencia por parte americana hacia la presión de las sentencias de muerte, tanto que de no haber sido impuestas por el tribunal internacional, seguramente la generosidad americana no habría dejado de manifestarse en algunos indultos. Curiosamente en esta misma fecha se ha dado una vasta publicidad en editoriales e infor-

Audiencias militar y civil de Su Excelencia el Jefe del Estado

MADRID, 9.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Carlos Asensio Cabanillas, teniente general; don Evaristo Diaz-Mauriz, general de División del Cuerpo de Maquinistas de la Armada, en reserva; don Pedro Díez de Rivera y Figueroa, general de División; don Teodomiro González Antonini, general de brigada de Ingenieros, en reserva; don Luis Guzmán Alcocer, general de brigada de Infantería de Marina; don Pedro Fernández Palomina, coronel del C. I. A. C.; don Manuel Morugan Solís, coronel de Caballería y don Juan de Frutos Rubio, comandante de la escala del Aire.

En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Padres José Lerequi, S. J. y Antonio Jover S. J.; señora y señor de Gutiérrez Serrano, delegado de El Salvador en la ONU; señoría Marta Castañeda, señora y señor de Guillén, delegado del mismo país en la ONU y don Antonio Alvarez Vidaurte, ministro de El Salvador en España.

Enérgicas medidas para impedir las desertiones en el ejército rojo

Barricadas en la emisora de Berlín que dirigen los rusos

FRANCFORT, 9.—Rusia ha adoptado medidas enérgicas para poner fin a la desertión de los soldados hacia países que no son comunistas, según se dice en fuentes autorizadas de esta ciudad. Según algunas infor-

maciones el número de fugitivos rusos alcanza la cifra de 10.000, pero la verdadera cifra se guarda en secreto.—Efe.

DIMISIONES entre los altos funcionarios británicos acusados de estraperlistas

LONDRES, 9.—El ministro inglés John Belcher, ha declarado ante el tribunal que entiende en la vista de la causa contra altos funcionarios acusados de estraperlistas, que dimitirá en breve porque los regalos recibidos de los comerciantes "eran incompatibles con su posición como ministro de la Corona". El abogado defensor de Belcher, Riken Watson, ha leído la declaración de aquel que es secretario parlamentario del ministro de Comercio, es decir, ministro de la Corona, pero no miembro del Gobierno, cuando ha sido invitado a comparecer para contestar a las acusaciones de que había recibido regalos de varios comerciantes. El ministro negó que haya recibido dinero para influir en el reparto de cupos de papel para una empresa de juego. No obstante, dimitió que recibió regalos. En su consecuencia, anunció su dimisión tan pronto como termine sus declaraciones ante el tribunal.—Efe.

BARRICADAS

BERLIN, 9.—Los rusos que actúan en la emisora de radio de Berlín, emplazada en el sector británico, han levantado barricadas y protegido las ventanas, en espera de que se intente desalojarlas del edificio. La guardia de policías militares rusos ha sido doblada, según dice el periódico "Dreitegraf".—Efe.

PROTESTA

BERLIN, 9.—Los rusos han presentado una protesta en el centro aliado de Seguridad Aérea establecido en Berlín, contra el vuelo bajo de aviones del servicio de abastecimientos, según han anunciado funcionarios norteamericanos.—Efe.

DIMISION

BUDAPEST, 9.—Ha dimitido el jefe del Gobierno húngaro, Dinnyes, según se anuncia de fuente competente.—Efe.

OTRA

NUEVA YORK, 9.—Zdenek Zontacen, cónsul de Checoslovaquia en Nueva York, ha presentado la dimisión de su cargo debido a que el actual régimen de su país depende de intereses extranjeros contrarios a los verdaderos deseos del pueblo checoslovaco.—Efe.

BEVIN VUELVE A LA POLITICA

Inició en los Comunes el debate sobre política exterior

Parece no confiar demasiado en la O. N. U.

LONDRES, 9.—Después de un largo descanso al sur de Inglaterra, Bevin ha iniciado esta tarde en los Comunes el debate sobre política exterior, con una revista de la situación general.

Bevin indicó que hablaría principalmente de los problemas de Europa y del mundo occidental, así como de China porque "el Gobierno británico no puede permanecer indiferente ante la suerte de nuestros nacionales ni de nuestros extensos intereses comerciales en China."

Refiriéndose a Europa dijo: "Nuestra política no ha variado y en el año transcurrido hemos levantado con toda la rapidez posible una estructura sólida". Refiriéndose al problema de Berlín rindió homenaje a Branaglia y a los "neutrales": "Nuestra política no ha cambiado. Nuestra postura sigue siendo la de que si se levanta el bloqueo, la cuestión cambiará". Elogió al "puente aéreo" y dijo que había tenido éxito y que continuará. En cuanto a la ONU Bevin afirmó: "La Organización mundial nos causa gran preocupación en cuanto si va a cometer del todo los problemas graves".—Efe.



Hugh Dalton. Por su parte, Bevin expuso a sus colegas el alcance de su discurso vespertino en el debate de política exterior de los Comunes.—Efe.

Triunfó el partido de Ulate en Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA, 9.—El partido del Presidente electo Ulate ha obtenido un gran triunfo en las elecciones generales de Costa Rica. La Unión Nacional tenía, según los últimos datos 84.777 votos.

Mensaje del Caudillo a los españoles residentes en el Brasil

Les envía el recuerdo de la Madre Patria y formula votos por su felicidad y por el éxito de sus empresas

RIO JANEIRO, 9.—En la Embajada de España y ante numerosos miembros de la colonia española y personalidades brasileñas se ha dado lectura por el embajador, conde de Casas Rojas, a un mensaje autógrafa que el Generalísimo Franco ha dirigido a los españoles residentes en el Brasil. En él les envía el recuerdo de la Madre Patria y formula votos por la felicidad de los españoles aquí radicados, así como por el éxito de sus empresas. Después de esta lectura, pronunció un discurso el procurador general de la República del Brasil, don Mario Accigly portador del citado autógrafa del Jefe del Estado español. Recordó que durante su visita a España visitó al Generalísimo Franco y le hizo entrega de un escrito de salutación la Asociación de la Prensa brasileña, en el que se expresaba la admiración de los periodistas brasileños por la nación española y por sus esfuerzos en pro de un destino glorioso. El señor Accigly elogió después la obra de reconstrucción que se está llevando a cabo en España y la campaña de difamación, a base de noticias tendenciosas, hecha contra quienes solamente aspiran a una España digna de sus tradiciones.—Efe.

Beneficios del subsidio de paro producido por escasez de energía eléctrica

Los empresarios zamoranos afectados podrán solicitarlos en la Delegación de Madrid

BARCELONA, 9.—Con objeto de dar cumplimiento al acuerdo del último Consejo de Ministros por el que se amplían los beneficios del subsidio de paro producido por escasez de energía eléctrica a aquellas empresas que en su día no solicitaron su inscripción en el expresado régimen de subsidios de la Caja de Compensación, se dispon que los empresarios afectados pueden personalmente o por escrito solicitar los impresos necesarios para su inscripción en las delegaciones de la Caja que a continuación se expresan: Delegación de Madrid; provincias de Madrid, Avila, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Segovia, Soria, Toledo, Valladolid, Cáceres, Zamora y Salamanca, en Cruz Verde, número 16.—Cifra.

Tu aportación aislada nada consigue; encauzando todas las aportaciones sociales de una manera orgánica, forman vena que lleva fresco vigor espiritual al campo entero de la Patria. No te olvides de la "Campaña de Invierno"

«DOCUMENTO que hace época»

La Asamblea General aprueba el tratado que declara fuera de la ley el genocidio (crímenes contra la humanidad)

PARIS, 9.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado por abrumadora mayoría el tratado propuesto para declarar fuera de la ley el genocidio. La moción fué calificada por el presidente Evatt de "documento que hace época". El tratado entrará en vigor cuando sea ratificado por 60 países. Todos los firmantes se comprometen a tratar de evitar el genocidio y a castigar a todas las personas culpables "bien sean responsables constitucionalmente funcionarios públicos o individuos particulares". Las personas sospechosas de haber cometido genocidio no buscarán la seguridad en ninguno de los países firmantes del tratado porque serán devueltos al lugar de sus supuestos crímenes. La Asamblea también ordenó el estudio de la posibilidad de establecer un tribunal internacional para juzgar a los sospechosos de genocidio.—Efe.

COREA

PARIS, 9.—El Comité Político de las Naciones Unidas se ha pronunciado a favor del Gobierno de la Corea meridional, y ha decidido el establecimiento de una comisión de las Naciones Unidas en Corea a pesar de la fuerte oposición de la Unión Soviética. La resolución fué adoptada por 41 votos contra 6 del bloque soviético y dos abstenciones.—Efe.

LLUVIA

BELMEZ, 9.—Llueve intensamente en esta región. La cantidad de agua caída hasta las primeras horas del día de hoy, es de 16 litros por metro cuadrado. El cielo está encapotado, indicio de continuar el estado de lluvias, con el consiguiente júbilo de los labradores.—Cifra.

REVERSES GUBERNAMENTALES EN CHINA

Truman discutirá con la señora Chang-Kai-Chek la cuestión de ayuda

LONDRES, 9.—Según noticias recibidas de Nankin las fuerzas gubernamentales que estaban cercadas al oeste de Suchow han abandonado sus tentativas para romper el cerco, resultando así modificadas las noticias de que tres divisiones se abrían paso entre los comunistas que iban al encuentro de las fuerzas nacionalistas que avanzaban hacia el norte, a lo largo del ferrocarril de Pengpu. Al parecer son pocos los elementos que han logrado filtrarse por las líneas rojas. La misma información indica que los defensores de Pengpu no se muestran muy optimistas en cuanto al resultado de la lucha que se desarrolla al norte. En China septentrional se registraron—según la misma información—ataques comunistas a 45 kilómetros al noroeste de Pekín y a 60 kilómetros al sur.—Efe.

AYUDA

WASHINGTON 9.—El presidente Truman manifiesta que discutirá con la señora Chang-Kai-Chek la cuestión de la ayuda norteamericana a China en la reunión que el viernes tendrán para el té en la Casa Blanca y en la que tomarán parte la señora de Truman y la de Marshall.—Efe.

ESTE BARCO NO SE HUNDIRA



La ciencia alcanza de día en día progresos sorprendentes tal como el que presentamos en esta foto. Se trata de un barco que no puede hundirse y que será utilizado como salvavidas. Su inventor, Mr. H. A. Gaskin, va a intentar con él la travesía del Atlántico. Se nos ocurre que, si la prueba resulta bien, convendría aplicar el invento a todos los barcos. Con esto los salvavidas serían innecesarios.—(Foto Galpe).



Averías

En la mañana de ayer la Guardia Municipal nocturna dió al terminar su servicio el siguiente parte: "En el número 7 de la Ronda de Santa Ana se desprendió a las diez horas de la noche del día 8, un cable de conducción eléctrica, resultando muerto un perro. El guardia de servicio avisó inmediatamente a "El Porvenir de Zamora S. A.", no habiéndose presentado nadie a arreglar la avería a las seis de la mañana, hora del relevo del servicio".

Hace dos días recogíamos en esta sección la misma queja de unos vecinos de la calle del Aire. Entonces los empleados de esta empresa llegaron tarde y sin escalera. Ayer ni sin, ni con escalera llegaron a reparar la avería. Nos limitábamos en aquella ocasión a dar la noticia, la queja, cuya publicación se nos rogaba, y no hacíamos comentario alguno, porque creíamos que el hecho hablaba con más elocuencia de la que nuestro comentario pudiera tener.

Sin embargo, hoy hemos de añadir algo al parte de la Guardia Municipal. Los dos casos se han sucedido con una frecuencia casi diaria y nos hacen suponer un decidido propósito de la empresa de seguir ese proceder de no hacer caso de avisos y mucho menos de atenderlos con la urgencia que se le pide. Y no debe ser así. Se trata de un servicio público que el público paga para que se lo den perfecto; y no creemos que sea mucho pedir si en determinados casos se requiere la presencia de empleados de "El Porvenir" para reparar averías. El público no protesta de que se le dé poca luz, porque sabe perfectamente que la empresa no puede dársela en las actuales circunstancias. Pero no creemos que esas circunstancias puedan tener influencia alguna en la reparación de averías. El público puede y tiene derecho a exigir que se reparen urgentemente aquellas averías que suponen un peligro. No vamos a caer en el tópico fácil de que, "si en vez de un perro, pasa una persona, cuando el cable cayó..." porque la muerte del pobre can se debe a un accidente fortuito; pero, si la permanencia de la avería suponía un peligro para el transeúnte, era natural que el guardia avisara y pidiera urgencia en el arreglo. Con ello el guardia cumplió perfectamente y, después hizo algo más que cumplir, manteniéndose en torno del cable en vigilancia constante que no hubiera tenido que presar si los empleados de la compañía hubieran acudido prontamente a reparar el cable caído. Es natural que el buen guardia no se apartara en toda la noche de aquellos alrededores, pensando que el cable roto suponía un cierto peligro de muerte para cualquiera que lo pisara.

En fin; que son dos sucesos continuados en los que esta empresa no ha querido atender una petición del público. No sabemos si es que la empresa no tiene obligación de reparar en la noche las averías que se producen, ni sabemos si tiene montado servicio de urgencia o no. La repetición del mismo hecho hace que lo dudemos.

DON PURO

Nueva España

TERCERA EPOCA.—NUMERO 198.—SUPLEMENTO DE "IMPERIO", DEDICADO A LA COMARCA DE BENAVENTE.—10 DE DICIEMBRE DE 1948

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández, con asistencia de los señores gestores: camaradas: de Castro Antón, Alonso Fernández Esteban López, de la Huerga Morán, Otero Cardo, Llamas Ferrero y Sanz Domingo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta Ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1. Participar al señor teniente coronel primer jefe del S.º Depósito de Elementales de León, que esta Corporación acepta el funcionamiento de una parada en esta localidad en las mismas condiciones de años anteriores.
2. Autorizar a don Angel Rodríguez Rodríguez, para que en un local sito en la planta baja de la casa propiedad de don Leoncio Herrero, sito en la plaza de Nuñez García, pueda proceder a la apertura de un establecimiento destinado a la venta de salchichera.
3. Autorizar a doña Asunción Rubio para que pueda traspasar a doña María Berrocal su industria de casa de comidas.
4. Autorizar a don Francisco Marcos Matilla, en representación de la Sociedad General Azucarera de España, para que en las inmediaciones de la calle de Portugal pueda instalar una báscula-puente para peso de remolacha.
5. Autorizar a don Antonio Gidón Martínez para que en la casa de su propiedad sito en el número 7 de la calle de Cervantes, pueda ejecutar obras de reforma con sujeción al proyecto confeccionado por el arquitecto señor Moreno.
6. Autorizar a doña Joaquina Barrios Espeso, para que en la casa de su propiedad sito en la calle Obispo Regueras, pueda ejecutar obras de reparación de una avería en la conducción de aguas residuales.
7. Autorizar a don Pedro Barrios para que en la casa de su propiedad sito en la calle de San Miguel pueda ejecutar obras consistentes en ampliación de una cuadra.
8. Autorizar a Electr. Benaventana S.A. para la construcción de una caseta destinada a subestación de transformación de energía eléctrica a la fábrica de alpergatas de don Daniel Pertusa, sito en el kilómetro 43, hectómetro 2 de la carretera de León.
9. Autorizar a don Lusorio Rodríguez para que en la casa de su propiedad sito en el número 10 de la Costanilla Alta de San Juan del Reloj, pueda ejecutar obras consistentes en derribo y reconstrucción de una tapia del corral.
10. Participar a don Antonio Sánchez que para concederle la autorización que solicita, es requisito indispensable manifieste al señor aparejador el punto exacto donde hizo la toma, así como la dirección aproximada del tendido, diámetro de la sección y clase de tubería.
11. Imponer a don Buenaventura de las Cuevas Celorio, la sanción de pago de dobles derechos de los arbitrios defraudados al ejecutar obras sin plano ni licencia, debiendo presentar en el plazo de un mes el oportuno proyecto redactado por facultativo competente.
12. No acceder a lo solicitado por don Juan M. sobre ejecución de obras en su casa de la calle de San Antón Viejo.
13. Autorizar a don Víctor Pajares, para que en la casa de su propiedad sito en la plaza de España, pueda ejecutar obras consistentes en reparación de la tubería de aguas residuales que se encuentra obstruida.
14. Autorizar a don Hipólito Peral Esteban, para que en el interior de su finca del antiguo Convento de Sancti Spiritus, pueda ejecutar obras consistentes en construcción de lagar, y cie-

rré de bodega, con sujeción al proyecto del arquitecto señor Moreno.

15. Acceder a lo solicitado por doña Petra Regueras, sobre liquidación de arbitrios por licencia de construcción de edificio en General Queipo de Llano.

16. No acceder a lo solicitado por don Luciano García de la Iglesia, sobre pago de cantidad importe de los terrenos apropiados de la vía pública.

17. Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al auxiliar de Secretaría señor González González.

18. Se cedieron en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal.

19. Aprobar el informe emitido por la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural sobre "intrusión de terrenos por Bobo y Román S.L. en el camino del Sequeal".

20. Conceder al Frente de Juventudes una subvención de cinco mil pesetas para la construcción del Hoja.

21. Se aprobó transferencia de crédito entre varios capítulos y artículos del presupuesto, acordándose que se exponga al público por espacio de 15 días a los efectos de reclamaciones.

22. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Cartillas sanitarias de ganados

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos.—Siendo obligatoria la adquisición de la Cartilla Sanitaria de ganados y ordenada por la superioridad la renovación de las antiguas por el nuevo modelo, se anuncia a los ganaderos que pueden recogerlas en esta Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos, Eduardo Dato 2, (Delegación Sindical) a partir de hoy fecha, de doce a dos de la mañana.

Concesión de salvados

En el "Boletín Oficial" de la provincia, número 141, se ha publicado una circular sobre la concesión de salvados a los agricultores que hayan entregado trigo en concepto de cupo forzoso.

Los labradores que se encuentren en esta situación y quieran solicitar la cantidad de salvados que pudieran corresponderles, deberán pasarse por las oficinas de la Delegación Comarcal Sindical, Eduardo Dato 2, de diez a dos de la mañana, antes del día 14 de los corrientes, pues pasada esta fecha no serán admitidas esta clase de peticiones.

Asimismo el "Boletín Oficial" de la provincia número 130, ha publicado una Circular del Servicio Nacional del Trigo, dando instrucciones para efectuar las peticiones de nitrato con destino al cultivo del trigo.

Los agricultores a quienes interese este artículo, deberán pasar por las oficinas de la Delegación Comarcal Sindical, antes del día 22 de los corrientes, y durante las horas de diez a dos de la mañana, al objeto de facilitar los datos necesarios para su inclusión en la distribución que se realice. Pasado el plazo señalado no se admitirán peticiones para la concesión del referido nitrato.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado jueves día 2 de diciembre concurren las siguientes cabezas de ganado.

- Caballerías mayores: 32. Menores, 28.
- Camperos, 18. Lechones, 375.
- Reses, 234. Terneras, 15.
- Lanar y cabrio, 256. Lechazos, 58.
- Los precios de los rebones fueron entre 14 y 16 pesetas kilo. Venta buena.
- Los precios de los camperos fueron entre 400 y 600 pesetas uno, los mejores de 60 kilos.
- Los precios de los lechones fueron entre 100 y 200 pesetas uno. Venta regular.
- Los precios de las reses fueron entre 14 y 15 pesetas kilo vida. Venta regular.
- Los precios de las terneras fueron entre 850 y 9 pesetas kilo vida. Venta regular.
- Los precios de los lechazos, 550 kilo vida. Venta buena.
- Lanar y cabrio aproximadamente como en el mercado anterior.

Movimiento de población

NACIMIENTOS
Angel Alberto Infesta de Vega, Máximo Andrés López Fernández, Cándido Coomonte Rodríguez.

DEFUNCIONES
Emilio Rosillo Salazar, de 19 meses; Vicente Villar Mañanas, de 83 años; Inés Carbajo Fernández, de 70 años.

MATRIMONIOS
Felipe de Uña Zamora con Concepción Gusano Rodríguez; Alfredo Horas Pastor con María del Carmen Saavedra Osorio.

EL LUNES PROXIMO, Asociación de Madres EN EL GRAN TEATRO de Benavente

Por dos razones, debes asistir, benaventano, el próximo lunes día 13, al Gran Teatro, y su hora de las siete de la tarde.

En primer lugar, a deleitar tu espíritu con la magnífica actuación del insigne rapsoda González Marin, que te ofrecerá las exquisiteces de un arte soberano en sus magníficas recitaciones. En segundo lugar, porque esta embajada de arte que González Marin, te ofrece, está organizada a beneficio de la Campaña de Invierno, para llevar el pan a centenares de hogares de paisanos tuyos.

No dejes de asistir, benaventano, el lunes próximo, al Gran Teatro. El arte, la caridad, te llaman.

CARTELERA MUNICIPAL

PRESTAMO DEL POSITO

En la Caja del Posito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de la localidad, que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

PERSONALES: Hasta la cuantía máxima de quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de ganados, frutos pendientes o productos agrícolas.

PRENDARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de ganados, frutos pendientes o productos agrícolas.

HIPOTECARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de diez años, e interés del 5 por 100, con la garantía de fincas rústicas o urbanas debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.

Las instancias las presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del próximo día 28 de diciembre.

TRANSFERENCIA DEL CREDITO

En sesión celebrada por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento el día 30 del pasado mes de noviembre, y a propuesta del señor interventor, se aprobó la siguiente transferencia de crédito dentro del presupuesto de gastos de 1948:

- Del capítulo 4, artículo 4, partida 4, consignación para subida de carnes del Matadero al cap. 11, art. 6, pard. 3, para plantas, semillas y obras de jardinería: 25.000 pesetas; del cap. 7, art. 1, pard. 1, reparación de redes de alcantarillado, al cap. 9, art. 7, pard. 3, subsidio familiar: 5.500 pesetas; del cap. 7, art. 2, pard. 3, sobrante para el ganado de limpieza, al cap. 11, art. 3, pard. 3, obras cap. 10, art. 3, pard. 5, 4.º grado de en la vía pública: 5.000 pesetas; del enseñanza, al cap. 1, art. 11, pard. 2, renta de cosecha para la Guardia Civil: 600.000 pesetas; del cap. 10, art. 3, pard. 5, 4.º grado de enseñanza, al cap. 8, art. 4, pard. 1, socorros a pobres transentes: 400 pesetas; del cap. 10, pard. 5, art. 3, 4.º grado de enseñanza, al cap. 10, art. 3, pard. 1, cuotas de alumnos becarios: 2.000 pesetas; del cap. 10, art. 3, pard. 5, cuarto grado de enseñanza, al cap. 14, art. único, pard. 2, jornales en el cementerio municipal: 3.000 pesetas; del cap. 10, art. 3, pard. 5, cuarto grado de enseñanza, al cap. 13, art. 3, pard. 3, conciertos musicales: 2.000 pesetas; al cap. 10, art. 3, pard. 5, cuarto grado de enseñanza, al cap. 1, art. 2, pard. 1, jubilaciones y pensiones: 30.000 pesetas; del cap. 10, art. 3, pard. 5, cuarto grado de enseñanza al cap. 3, art. 1, pard. 1, haberes de guardias y serenos: 82.000 pesetas; del cap. 10, art. 3, pard. 5, cuarto grado de enseñanza, al cap. 5, art. 2, pard. 1, haberes de recaudadores de arbitrios: 208.000 pesetas; del cap. 4, art. 2, pard. 2, haberes de personal de la plaza de abastos, al cap. 10, art. 7, pard. 1, donativo al Frente de Juventudes: 5.000 pesetas; del cap. 1, art. 3, pard. 1, intereses del Banco Local de España, al cap. 1, art. 7, pard. 1, impuesto de utilidades del personal: 21.500 pesetas. De conformidad a lo prevenido en el Decreto de Ordenación de Haciendas locales se expone al público por el plazo de 15 días hábiles a los efectos de reclamaciones.

AGRADECIMIENTO

Don Tomás Flórez, practicante de la Beneficencia municipal, me encarga en la imposibilidad de hacerlo personalmente, hagamos saber desde estas líneas, su sincera agradecimiento a el de sus familiares a las numerosas familias, que con motivo del siniestro ocurrido el pasado día 1, que le privó de su hogar, se han acercado a él, ofreciéndole el suyo y poniéndose incondicionalmente a su disposición para prestarle su amistad y desinteresada ayuda.

Muy gustosos complacimos a nuestro amigo.

Se invita a todas las madres cuyos hijos estén comprendidos en la edad de 0 a 2 años, para que acudan el próximo domingo día 12, a las doce y media en punto, al Centro Secundario de Higiene, con el objeto de organizar la "Asociación de Madres de Benavente", y proceder al reparto de diplomas a aquellas que más se hayan distinguido en la pasada temporada de verano.

Campaña de Invierno 1948-49

Relación de donativos recibidos en la Delegación Comarcal de "Auxilio Social".

- Suma anterior, 8.308 pesetas.
- Domingo Cachón, 25 pesetas; Timoteo Hernando Regueras, 200; Lorenzo Díez Vizán, 25; Pedro Colino, 50; Pascual Rubio, 25; Saturnino Aparicio, 5 Ventura de Castro, 25; Julio López, 50; Teodoro Delgado, 25; Emilio Omañas, 10; José María Chicho, 10; Sixto Huerga, 50; Eleuterio Ferrero, 5; Bernardo Revilla, 15; Jesús Baños, 50; Esteban Fernández, 50; Germán Ferrero, 10; Arsenio González, 25; Salustiano Benayas, 25; Miguel Ferrero, 25; Diego León y García Conde, 100; Alfonso Martínez, 10; Gorgonio Cachón, 125; Hotel Mercantil, 50; Lucas Rodríguez, 50; Gabino Cabo, 50; Florencio Martínez, 25; Juan Díez, 10; hijo de Castro Rodríguez, 10.
- Suma y sigue, 9.443 pesetas.

INCENDIO

Aproximadamente a las once de la noche del pasado día uno, se produjo un incendio en la casa propiedad de doña Antonina Rico, sito en la plaza de Gonzalo Silveira.

Inmediatamente de sonar la señal de alarma, se personaron en el lugar del siniestro las autoridades locales, la guardia civil y numerosos vecinos, que procedieron al salvamento de personas y de muebles hasta tanto llegó el cuerpo de bomberos que comenzó a funcionar aproximadamente a los veinte minutos de iniciado el siniestro.

Organizados los trabajos de extinción se consiguió inmediatamente localizar el fuego evitando que se propagase a la casa inmediata propiedad de los herederos de don Faustino Zotes, que su ruina insignificante perjudicó, así como los edificios del solar propiedad de don Teoncio Herrero, que apenas fueron perjudicados.

A la una de la madrugada, se encontraba completamente dominado el siniestro, continuando trabajando el cuerpo de bomberos hasta las tres y media en que quedó totalmente extinguido.

Resultaron destruidos totalmente el resto del inmueble, que se hallaba habitado por la familia de la propietaria, su hijo político el practicante don Tomás Flórez, el funcionario del Banco Español de Crédito, don Jesús Heras y la familia Sánchez, que en la planta baja explotaba el figón titulado "La Madrileña", quienes sufrieron daños en su ajuar.

Las pérdidas se calculan en unas 70.000 pesetas.

El numeroso público que desde la plaza presenció los trabajos de extinción elogió grandemente la actuación de los bomberos, que trabajaron con gran denuevo y acierto bajo la dirección del aparejador municipal señor Méndez.

Las fuerzas de la guardia civil, eficazmente ayudadas por la guardia municipal, montaron el servicio de vigilancia y custodia de efectos de las casas siniestradas.

Sanciones de la Fiscalía de Tasas

Durante el pasado mes de noviembre han sido declaradas firmes entre otras las siguientes sanciones impuestas en expedientes instruidos por esta Fiscalía provincial de Tasas:

Por ocultación de cosecha: A Gabino e Isidro Fernández Rodríguez, de Bretó de la Rivera, 5.000 pesetas; a Carmen Ugido Morán, de San Cristóbal de Entreviñas, 3.500 pesetas. Por venta clandestina de pan: a Esmeralda Rodríguez Llamas, de Villarrín de Campos, 1.500 pesetas y cierre de su establecimiento por el término de tres meses, así como a Crescencio Infesta Vinde, de Villarpando. Por venta de leña a precio abusivo: a don Alfonso Matilla Tascón, de Zamora, 1.500 pesetas. Por mouturación ilegal: a Celedonio Alfonso Ferrero de Olmillos, de Castro, 3.000 pesetas y cierre de su molino durante tres meses. A Manuel Rejojo Bernardo, de Fermoselle, 2.500 pesetas; a Calisto Tomás Gaspar, de Pozuelo de Tabara, 2.000 pesetas y a Toribio Román del Río, Manuel Fernández Rodríguez, Francisco González Aguado, de Olmillos de Castro y Máximo Fernández Alonso, de Pozuelo de Tabara, 1.000 pesetas a cada uno; a Manuel Garrote de Pedro, de Argusino, 1.500 pesetas.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

Ventas

- VENDESE local amplio, propio industria, céntrico, llave en mano. Finca 20.000 cepas, casa, libre colonos, cerca capital. Bodega céntrica. Razón San Andrés 42. (1.585)
- VENDESE chalet con corral, pozo y cuadrás, reciente construcción, 45.000. Have mano. Informes: P. B. J. id ad AVIL. (1600)
- VENDO coche "Buick" 21 H.P., S.P., ruedas nuevas, propio para furgoneta. Informes en Benavente Santiago Fernández. (1628)

Traspasos

- TRASPASO tienda de comestibles libros y frutería con vivienda. Razón: Manuel Cuesta, Avenida Víctor Gallego, 12. (1607)
- TRASPASO bar y vend. casa mismo. Tratar y verse, San Esteban 16. (1625)

TRANSPORTISTAS

Reparamos con absoluta garantía sus neumáticos, de cualquier tamaño y marca, por deteriorados que estén, con los ya famosos cosidos con

Grapas metálicas

Reparación máxima 150 Ptas.

JOSE ANTONIO BUENO TALLERES: Félix Bonifaz, 10 - Zamora

Contratos de reserva industrial

Labradores, Agricultores...

¿Queréis formalizar contratos industriales de remolacha y trigo? «La Agencia Campo de Prada» con domicilio en Valladolid, Pasaje Gutiérrez B., facilita contratos de reserva en buenas condiciones para el productor. Acuda con tiempo a esta oficina y no deje pasar el plazo legal.

Tres grandes probabilidades de hacer fortuna El gordo de Navidad y la Lotería del Niño, con la ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Lea detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE. Desde 53 pesetas. Lámina, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (205 pesetas) se regalan 25 pesetas LOTERIA NAVIDAD o del NIÑO, de DOÑA MANOLITA.

A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dicha Lotería de Navidad o del Niño, de DOÑA MANOLITA.

Pidiendo 1.005 pesetas UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del Niño.

D. que habita en provincia de calle número piso solicita billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, combinada con la Lotería de 5 de enero de 1949, por valor de pesetas contra reembolso.

Sr. Alcalde de Santurce.

Juegue gratis a la Lotería de Navidad y a la del Niño favoreciendo a esta gran obra de caridad

(1616)

Imperio

Calendario de encuentros internacionales

2 de enero de 1949. España-Bélgica.
 20 de marzo de 1949. Portugal-España. (A).
 20 de marzo de 1949. España-Portugal. (B).
 27 de marzo de 1949. España-Italia.
 12 de junio de 1949. Irlanda-España.
 19 de junio de 1949. Francia-España.
 MADRID, 5; FERROL, 4.
 En partido amistoso el Real Madrid ganó al Ferrol en Chamartin, por 5-4.

Reparto de premios en el Cuartel Viriato

El acto fué presidido por el Excmo. señor gobernador militar

En la mañana de ayer tuvo lugar en el patio del Cuartel "Viriato", la entrega de los premios a los ganadores de los diversos concursos literarios y deportivos celebrados con motivo de las fiestas de la excelsa Patrona de la Infantería.

Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y primer jefe del Regimiento Toledo número 35, coronel don Anibal Pérez Ramírez, con los demás jefes del Regimiento y el M. I. señor don Maximiano Andrés Blanco, canónigo de la S. I. C. don Francisco Gil Herrero, teniente capitán del Regimiento; don Luis Fontbellida Galán, teniente coronel y otras personalidades.

Los premios y los concursantes premiados fueron los siguientes:

Concurso Literario, suboficiales.—Primer premio, brigada don Juan Calvo Alonso, 150 pesetas; segundo, sargento don José de Félix Gómez, 50.

Concurso Literario, clases de tropa.—Primer premio, cabo primero, Manuel García Leal, 100 pesetas; segundo, cabo Rafael Martínez Domínguez, 50.

Caricatura.—Primer premio, cabo primero, Emilio Sastre Alonso, 50; segundo, Ángel Cuiar, 25; tercero, soldado Pedro Santos Tuda, 25.

Peña.—Único premio, Mariano González del Cueto, 25 pesetas; soldado, Feliciano Iglesias, 25.

Cucañas.—Primer premio, Isacio Fernández Fernández (cabo 17 Compañía), 25 pesetas; segundo, corneta José Cacho Carole, 15.

Carrera ciclista por equipo.—Primer premio, cabo, Ángel Barrueco Lozano y los soldados, Raimundo Gómez Quindos y Clemente Lozano González, un mes de permiso y 100.

Segundo, soldados Francisco Trabanco Menéndez, Laudino Fernández Álvarez y Rafael Martín Manso, 15 días de permiso y 75 pesetas.

Tercero, cabo Santiago Calvo Amigo, soldados, José Echevarría Álvarez y Abundio Fernández Espinosa, 10 días de permiso y 50 pesetas.

Puchurada.—Primer premio, Castor Hernández, un mes de permiso, segundo, corneta Higinio Matos Sevillano, 25 pesetas.

Y con este simpático acto, se dieron por terminados los festejos con que el Regimiento Toledo ha honrado a su excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

Vuelca una camioneta

En el día de ayer, sobre las doce y media, volcó una camioneta en la Carretera de La Hiniesta al bajar la cuesta conocida con el nombre de La Morana. El vehículo con matrícula ZA. 670, propiedad de don José Antonio García Gutiérrez, procedía de Puebla de Sanabria con un cargamento de patatas, cuando al tratar de orillar para dejar paso a un carro, sufrió el accidente. Afortunadamente no ha habido que lamentar víctimas personales.

El doctor Puente Veloso doblemente premiado



Traemos a nuestras páginas, nuevamente, al doctor don Segundo Puente Veloso, profesor de Sala de la Beneficencia provincial y concejal electo del excelentísimo Ayuntamiento zamorano, con motivo de la distinción de que ha sido objeto por la Academia Médico-Quirúrgica Española que, en su reciente sesión inaugural, celebrada el día 29 de noviembre en el local del Colegio de Médicos de Madrid, otorgó al doctor Puente Veloso los siguientes premios:

Premio de la Dirección General de Sanidad al trabajo que lleva por tema: "Problemas etiológico y clínico del Reumatismo". Y Premio Rodríguez Abaytúa al trabajo sobre "Disquinias biliares" en el que ha colaborado también el licenciado en Medicina don José Salmador.

Estos dos galardones vienen a sumarse a los muchos conseguidos ya por el doctor Puente Veloso en numerosos concursos, motivo por el que, una vez más, le expresamos nuestra más sincera felicitación que hacemos extensiva a don José Salmador, a la vez que deseamos a estos dos zamoranos que sus triunfos continúen.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—«Locura de amor».

TEATRO PRINCIPAL.—«La otra».

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado el día 9 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 745 y con 2,50 los terminados en 45.

SANTORAL

VIERNES 10 DE DICIEMBRE
 Nuestra Señora de Lorto, Patrona de la Aviación

SANTOS: Melquiades, p., Diosdado, cis.; Enlaila de Mérida, Julia, vgs. mrs.

GOBIERNO MILITAR

Doña Teresa Díez Bartolomé, viuda del teniente de la Guardia Civil, don Victoriano Mayoral Clemente, cuyo domicilio se ignora, se presentará en este Gobierno Militar, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y don Luis Piniella.
 Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS
 En ella hallará ofertas interesantes.

SEGUNDO ANIVERSARIO.—Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR Don Francisco Rodríguez Alvarez

(ABOGADO)

Falleció el día 11 de diciembre de 1946, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Araceli Rodríguez de Luza; hija, María Angela; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican una oración por el alma del finado.

Las misas que se celebren de libre disposición el día 11 de diciembre en las iglesias de San Vicente Mártir, San Esteban, Encarnación (Hospital Provincial), Santiago del Burgo, Tránsito, Magdalena, Asilo de Ancianos y Religiosas Adoradoras de esta ciudad; capilla de P. Escolapios, Santa Clara y Fundación Vapores de Toros; Parroquiales de Sagrobriena y Villarrodiego (Zamora); San Ildefonso, de Valladolid; Parroquiales de la Cisterniga, Laguna de Duero, Tiedra, Pobladora de Sotileira y Uruñeta (Valle de Ebro); Carballino y Señorín (Orense); y las de los días 10 y 11 de Santiago del Burgo, así como las Exposiciones Mayores y Menores del 11 en las Religiosas Adoradoras, Misioneros del Inmaculado Corazón de María y Asilo de Ancianos a las horas de costumbre, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 Las Misas Gregorianas darán comienzo el día 11, a las nueve y media, en San Vicente Mártir. (1634-2)

VICENTE VIVENS
 propietario que fué del LAR GALLEGO agradece a sus amigos y clientes la colaboración que le prestaron y, a la vez, tiene sumo gusto en ofrecerse en su nuevo establecimiento

EL SOTANO

BAR-RESTAURANTE

Inauguración: **SABADO, 11**
 PLAZA DEL PESO SALAMANCA (1636)

Noticiario Sindical

Educación y Descanso

La Jefatura provincial de esta Obra Sindical organiza una excursión en autocares a Valladolid, para el próximo día 12, siendo el importe del billete de ida y vuelta, de 40 pesetas. Las inscripciones para tomar parte en esta excursión, han de hacerse en el Hogar del Productor, (Santa Clara, 4), o en las oficinas de esta Obra, (Avenida de Requejo, 5), hasta el sábado, día 11, a las doce de la mañana.

Carnet de Sociedad

NACIMIENTO
 El miércoles dió a luz un hermoso y robusto niño, la señora doña María Teresa Peromingo Coco, esposa de nuestro estimado amigo y camarada Manuel Prieto Villar.

Tanto el recién nacido, cuarto hijo del matrimonio, al que se le impondrán los nombres de Francisco Javier, como la madre gozan de perfecta salud.

Reciban tan queridos amigos nuestra cordial enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por doña Josefa Fernández ha sido pedida para su hermano José, a doña María Otero, viuda de Bartolomé, la mano de su encantadora hija Delmi. Entre los novios se cruzaron los presentes de rigor concertándose la boda para fecha próxima. Felicitamos a los prometidos así como a sus familiares.

NOVIAS Tejidos Galán

Santa Clara, 12
ZAMORA
 TELEFONO 1917

¿Desea Vd. alegrar su espíritu y reír...?

Lea «La desintegración de Doña Urania» (El Barba Azul atómico) de Zurbaran. Precio, 18 pesetas. Editorial Reus. Preciados, 6 y 23. Madrid. (1630)

EL SEÑOR

Don Toribio Gimeno Bayón

(Notario de Madrid)

Falleció el día 3 de diciembre de 1948, a los 78 años de edad,
 Habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

— D. E. P. —

Su desconsolada esposa, doña Ana Valentin Gimeno; hijos, doña Asunción (Viuda de Martín Juárez), doña Emilia, don José María, don Jesús, don Germán y doña Ana María; hijos políticos, don José de Vargas, doña Carmen Rodríguez Gimeno, doña Trinidad de Carlos y Aparicio, doña María del Carmen López Doriga y don Antonio Frías; hermanos, nietos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El novenario de misas que se celebrará en esta ciudad, en la iglesia de San Juan, altar de Nuestra Señora del Carmen, a partir de hoy, día 10, al 18, a las DIEZ de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso. El domingo será a las diez y media. (1635-4)

Imperio EN LA PROVINCIA

CONCEJALES ELEGIDOS POR EL TERCIO DE ENTIDADES NO SINDICALES

PIEDRAHITA DE CASTRO
 Atlano Coca Martín y Leandro Blanco Martín.

PINILLA DE TORO
 Jaime Pérez Gómez y Agustín Martín Matilla.

PINO
 Vicente Prieto Martín y Nicolás Castaño Gago.

EL PINERO
 Manuel Merchán Martín y Salustiano García Domínguez.

PIQUEL
 Elisen Sastre Esteban.

POBLADURA DEL VALLE
 Belarmino Vecino Rodríguez y Felipe González Valverde.

POBLADURA DE VALDERADUEY
 Santiago de Castro Moroso.

PONTEJOS
 Francisco García Riego.

POZOANTIGUO
 Constantino Rodríguez Matilla y Argimiro Castro Matilla.

POZUELO DE VIDRIALES
 Gregorio de Castro y Benito Pérez Alonso.

PRADO
 Víctor Cañibano Blanco.

PUBLICA DE VALVERDE
 Agustín García Morán y Zorayas García Galende.

QUINTANILLA DEL MONTE
 Felisimo Delgado Delgado y Miguel Alonso Martín.

QUINTANILLA DEL OLMO
 Conceso Rodríguez Peláez.

QUIRUELAS DE VIDRIALES
 Sixto Cidón Rodríguez y Aurelio Hidalgo Carabajal.

RABANALES
 Lucas Fernández Santos y José Martín Vara.

RABANOS DE ALISTE
 Manuel Calvo Domínguez y Manuel Mezquita Fuentes.

REQUEJO
 Teodoro Rodríguez Maestro y Antonio Mostaza Bañado.

REVELLINO
 Pelegrín Gallego Aliste y Ángel Fernández Figueroa.

RICOBAYO
 Vicente Barroso Andrés.

RIEGO DEL CAMINO
 José María Otero y Sigifredo Noqueiras Ruiz.

RIOFRIO
 Francisco Matellán Róncero y Manuel Casado Blanco.

RIONEGRO DEL PUENTE
 Santiago Ferrero Charro y Teófilo Mangas Llamas.

ROALES
 Andrés Pascual Sesma.

ROELOS
 José Herrero Martín y Miguel Moralejo Pordomingo.

ROSINOS DE LA REQUEJADA
 Gregorio Vega García y Manuel Alonso San Pedro.

ROSINOS DE VIDRIALES
 Manuel Teixeira Ferrero.

SAMIR DE LOS CAÑOS
 Manuel Vara Blanco y Pascual Belver López.

SAN AGUSTIN
 Vicerge Martínez Miranda.

SAN CEBRIAN DE CASTRO
 Jesús Vázquez y Félix A. Rodríguez Junquera.

SAN CRISTOBAL DE ENTREVINAS
 Felisimo Blanco Mañanes y Zeñón Huerga Morán.

SAN ESTEBAN DEL MOLAR
 Justo Iglesias Fernández y Gregorio Costilla Labra.

SAN MARCIAL
 Federico Prieto de la Fuente y José Arroyo Prieto.

SAN MARTIN DE VALDERADUEY
 Eugenio Gago Gago.

SAN MIGUEL DE LA RIBERA
 Ildefonso Santos Domínguez y Félix González Gallego.

SAN MIGUEL DEL VALLE
 Basilio Gil Bécáres y Manuel García.

SAN PEDRO DE CEQUE
 Francisco Verdes Alvarez y Emeiterio del Arco.

SAN PEDRO DE LA NAVE
 Benigno Antón Fernández, Ladislao Martín Refollo y Manuel Castaño Diego.

SAN PEDRO DE LA VIRA
 José Alvarez Lobato.

FERMOSELLE

Un doctor se hace pasar por muerto

NUEVA YORK.—El doctor Talbot se hizo pasar por muerto para dar un nuevo rumbo a su vida. Este hecho es la base de la maravillosa película Warner, que estrena mañana Teatro Principal. (151)

Mútua Patronal Castellana

Delegación de Zamora

Convoca a los señores mutualistas a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar HOY viernes, 10 de los corrientes, a las SIETE EN PUNTO en primera convocatoria y a las SIETE Y MEDIA en segunda, en nuestro domicilio social de la calle de Pelayo, 11, bajo.

Zamora 10 de diciembre de 1948.—El presidente, Heriberto Hernández González. (1633)

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO, Hoy:
 Ultimo día de la maravillosa película Radio

Encadenados
 por Ingrid Bergman y Cary Grant
 Mañana: Estreno de la gigantesca superjoya Warner Bros 1948-49

La sentencia
 por Ann Sheridan y Kent Smith.
 Emoción e interés en una película modernísima, que presentamos para nuestro público en España!

TEATRO PRINCIPAL, Hoy:
 Ultimas proyecciones de

LA OTRA
 por Dolores del Rio en su más grande interpretación

DOMINGO: Estreno colosal Warner Bros 1948-49

DEFINIENDO MI VIDA
 por John Garfield y Priscilla Lane.
 Un film grande presentado por una casa grande

CINE BARRUECO, HOY:
 Definitivamente ultimo dia

Locura de amor
 Tolerada
 23—24—25 representaciones

MAÑANA: Asombroso estreno ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA Tecnicolor

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO

Bibliomanía

Por Luis ARAUJO COSTA

Así se llama la pasión de los libros raros, más o menos curiosos, cuyas ediciones escasean porque no tuvieron, como el "Quijote" y otras obras inmortales, el mérito bastante para alcanzar el honor de ser reimpresas una o varias veces.

Hay quien está muy satisfecho con poseer un ejemplar único, ya de un tratado de castrametación del siglo XVI, que nadie lee ni a nadie importa; ya la relación de unos festejos, mejor desiertos que allí en otro cualquier volumen de autor famoso; ya el relato de las virtudes de algún santo varón, cuya vida ejemplar no suele importar gran cosa a quienes no pertenecen a su familia, o bien al instituto religioso que honró con su santidad.

Los libros no tienen, a mi parecer, otro atractivo que su valor literario o científico. El "Quijote", verbigracia, se lee con más facilidad y con más agrado en las ediciones de Rodríguez Marín que en la príncipe y en otras de hace doscientos o más años. ¿Por qué entonces estimar las ediciones antiguas y menospreciar las modernas? ¿No dicen lo mismo unas y otras? El espíritu de la novela inmortal, ¿no vive y se manifiesta de igual modo en las viejas ediciones que en cualquiera otra de los años actuales? Sin embargo, un bibliomano de los que por ahí se estilan preferirá una edición de la que queden muy pocos ejemplares a la que amenizó y aclaró con sus atinadas notas explicativas el sabio académico y cervantista don Francisco Rodríguez Marín.

No está en lo firme quien así piense, trátase de la obra de Cervantes o de cualquier otro libro de los que honran a una literatura y a un pueblo.

Las ediciones de un libro que permanece en medio de cuanto muere y se añquila son como los trajes de una persona que vive hasta la edad avanzada. ¿Vamos a pedir a un viejo de setenta años que vista con arreglo a la moda de sus verdes abrigos? Sería ridículo, y nadie que esté en sus cabales puede pretender cosa semejante.

Pues lo mismo pasa con los libros. Fuera de las ediciones artísticas, que deben en justicia estimarse y conservarse como obras de arte, como se estima y conserva una alhaja, una buena pintura o un precioso bronce florentino, no hay razón que dé la preferencia a un pergamino viejo y roto, con respecto a un bello volumen que huele a tinta fresca y que invita a la lectura.

¿Por qué gastarse un montón de pesetas en "La Araucana", de Ercilla, impresa en Madrid por la viuda de Alonso Gómez, en 1585, cuando se tiene el mismo poema por menos dinero en ediciones más modernas y de lectura más fácil y asequible?

Se equivoca también el bibliomano que sueña con libros estimables que estén perdidos. Tal vez se hallen inscripciones, manuscritos y monumentos que arrojen luz sobre el Oriente clásico y sobre la antigüedad griega y romana. Sea la clave de nuevas ciencias y de no sospechadas investigaciones arqueológicas. Quizá se descubra andando los años, una lengua ignorada, como Anquít-Duperton descubrió el sánscrito. Lo que jamás se llegará a descubrir es un libro antiguo, impreso y no reproducido desde hace tres o cuatro siglos, que encierre una obra literaria científica o artística de mérito. Además, en caso de que se hallara, se reproduciría a escape en edición moderna, y ya no tendríamos por qué estuásmos con la antigua. Tal ocurrió con la "Ovandina", cuyo ejemplar antiguo posee la Academia de la Historia, y que ya he visto muy bien ataviada a la moderna en los escaparates de las librerías.

Al tiempo de escribir estas líneas hojé un catálogo de libros escogidos. Encuentro muy pocos que me atraigan, que me llamen la atención por su asunto, por su autor o la belleza de su factura e impresión esmerada.

Vivimos hoy muy de prisa, y pocos tienen tiempo de entregarse pacientemente a leer, de la cruz a la flecha, la "Descripción de la fiesta celebrada en La Habana el día 30 de mayo de 1827, en la instalación del nuevo departamento para varones en la Casa de Beneficencia", o bien el "Decreto por el cual se manda observar un método igual en la sustanciación de causas de los matriculados de la Marina Real de estas islas. Sempaloc-Pedro Argüelles, 1796".

Y si no ha de leerse el contenido de estos libros, por ser asunto que carece de todo interés, ¿para qué adquirir los volúmenes?

Comprendo que se tengan y se paguen sin regatear libros de rezo miniados y pergaminos que contienen los salmos en letras y notas musicales que son, por su colorido y por lo bien hechas, recreo de la vista. Comprendo también que se ande a la busca de un libro agotado si en él vive perdure el espíritu de un autor que nos agrada y que no es autor de público, porque la masa no entiende, por lo general, de exquisiteces. No ha de juzgarse bibliomanía que don Marcelino dijera en su "Epístola a Horacio":

"Yo guardo con amor un libro viejo, de mal papel y tipos revesados, cubierto de no pulcro pergamino..."

ni ha de censurarse a quien se procure datos y documentos de estudio dentro de la especialidad a que se dedique; pero que aprecie, verbigracia, por lo rara la detestable traducción del "Orlando furioso" que en 1556 publicó el capitán don Jerónimo de Urrera, han de tenerlo todos por manía, que no disculpa ni el amor a las letras, ni la afición a la Historia, ni el buen gusto de poseer, sirviendo de artística pantalla o expuestas en una vitrina, las hojas de un libro de coro, ilustradas en medieval monasterio... (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).



SAHARA

—Acércate a Toledo, y le dirás a mi mujer que te dé la sombrilla, que está encima de la mesilla de noche.

JOSE LUIS NAVARRO, ESCRIBE DESDE FRANCFORT

Los americanos las prefieren yanquis... pero se casan con las alemanas

Primero las alimentan generosamente, después las llevan a la Iglesia y por último se van con ellas a Estados Unidos

FRANCFORT DEL MAIN.—(Crónica de nuestro corresponsal José Luis Navarro).

Los americanos las prefieren yanquis... pero se casan con las alemanas. Esta es la conclusión que parafraseando a Anita podemos establecer a vista de lo que ocurre aquí: La semana última, por ejemplo, ha habido cinco bodas:

1. Curtis Trishman, funcionario civil y Karen Phillip, alemana.
2. El sargento de primera clase, Billy Holdeman y Cecille Fredericke Meiers, alemana.
3. El sargento Roy Viras y cabo Elisa Anoka del setenta y siete destacamento de Wacs.
4. El capitán William Arnold y Mildred Belev, empleada americana del Gobierno militar.
5. James Merait, funcionario civil y Anna Bauggenmann, alemana.

Es decir que de cinco novias tres o el setenta y cinco por ciento eran "indígenas". Otras semanas la proporción es cien por ciento.

No vamos a explicar las causas de este interesante fenómeno. Quizá sea porque las alemanas saben hablar muy bien el inglés o quizá, porque los soldados americanos se han impuesto la misión etnológica de crear una nueva raza para neutralizar el militarismo germanico; quizá porque en América hacen falta robustas y competentes amas de casa. Nosotros no somos sociólogos, sino periodistas y nuestro deber se limita a dar cuenta de los hechos, y el hecho es que todos los "Yirris" (soldados americanos), se dedican primero a alimentar generosamente a todas las chicas alemanas a base de donuts y "doughnuts"; después las llevan a la iglesia y por último se vuelven con ellas a Estados Unidos, muchos con un hijo y todo ya.

Hace tres años, esto les estaba rigurosamente prohibido y se casaban en secreto; ahora es legal y se casan a montones. La única condición es que no pueden hacerlo sino seis semanas antes de licenciarse, o sea, hasta la luna de miel. Cada semana salen de la base de Aken-Main en avión para los Estados Unidos entre cincuenta y sesenta y cinco recién casadas, solas o con sus maridos y la prole si la hay. Este mes serán trescientas justas, pero de aquí a Navidad no sólo aumentarán mucho más, sino que se producirá una especie de avalancha. El Departamento de Guerra de Washington, alarmado sin duda por el éxodo amoroso de sus tropas de ultramar, que amenaza con platear de una forma inesperada la conquista alemana de América, ha decidido frenar un poco este entusiasmo, porque si no tienen en cuantad los matrimonios de esta clase se crecen en progresión aritmética, al cabo de los cuarenta años que se calcula durará la ocupación de los Estados Unidos, se encontrarían el pavoroso problema de que sus "Yirris" les habrán colado, como quien no quiere la cosa, mil millones cuatrocientos cuarenta mil alemanas, o por ahí. Así, pues, a partir del 27 de diciembre los vencedores casados con vencidas, no las podrán llevar consigo, sino que sus medias naranjas tendrán que esperar que les to-

que el turno de emigración normal.

Desde que se publicó esta nueva orden a los "Yirris", les ha entrado una prisa loca y todo lo pueden, como el ex-sargento Paul Buddeckie, padre de un hermoso infante de quince meses, llamado Frederick, que renuncia a sus empleos para marcharse antes de la fecha fatal. Lo notable es que estos matrimonios, teóricamente incongruentes, suelen resultar bastante bien, aunque a veces, como las frutas de embarque, se alteran algo al cruzar el mar. Esto es lo que le sucedió a Joe Brown, que cuando se presentó en el muelle de Nueva York a recoger a su alemana, expedida después, dijo a aquella que no podía ser su "trudi" porque el niño que llevaba en brazos se llamaba Peter y Peter era un nombre que le ponía malo a él.

José LUIS NAVARRO

Sigue el escándalo...

(Viene de la página primera)

maciones de este país, a una carta recientemente descubierta, de Abraham Lincoln, escrita en 1864 en la que se declara contrario a toda represalia sobre los vencidos.

LA ENFERMEDAD DE MARS-HALL

Contra cuantos maliciosos insinuar atribuyendo una alegada enfermedad de Marshall por pura estrategia, para esquivar a Madame Chan-Kai-Chek, el secretario de Estado se encuentra en verdad enfermo y la operación del riñón a la que fue sometido hoy le redime y deja su actitud inequívoca, irrefuta a todas las insinuraciones, Bramugie a quien él invitó a Washington para una visita de dos días, tendrá que conferenciar con el jefe de su oficina de operado. Tan vertiginosa es la política internacional de nuestros tiempos que no permite a un estadista siquiera convalecer tranquilo, olvidado de los asuntos de Estado.

ESCADALOS EN HOLLYWOOD

Hollywood está bajo una nueva era de escándalos que nadie sabe si será buena o mala. La publicidad para la industria cinematográfica, después del escándalo de la marihuana, que se disolvió en humo, ha sido ayer otra tremenda borrachera de Robert Walter, el niño del quebradero de cabeza de Hollywood, durante la cual, en la Comisaría rompió a puñetazos las puertas de cristales y se rompió también las manos y se necesitaron un centenar de puntos de sutura. Coronando la actividad violenta las "estrellas" de estos tiempos, Errol Flynn, tuvo ayer en Nueva York, también un altercado con la policía, que tras los consiguientes golpes, terminó con su encierro en los calabozos de la Comisaría entre toda clase de borrachos y maleantes recogidos durante la noche hasta que llegó un amigo a depositar fianza y ponerle en libertad. De momento estos escándalos de las "estrellas", están dando resultados positivos propagandísticos acudiendo más público que nunca a ver las películas protagonizadas por los también protagonistas de los escándalos, aunque quizás, si el mundo de Hollywood abusa de estas bo-

El árbol de la Noche Triste a punto de morir

Será sometido al tormento de una resurrección ficticia

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez.) En el bosque de Chapultepec crecen a

A mucho más de un billón de francos asciende el presupuesto francés

El más elevado de la historia del Estado galo

PARIS, 9.—El presidente del Consejo, Henri Queuille, ha presentado esta noche a la Asamblea Nacional el presupuesto más elevado de la historia del Estado francés. El presupuesto, para el año 1949, se eleva a un total de 1.281.000.000.000 de francos. Queuille presentó igualmente un importante proyecto de ley de reforma tributaria y advirtió que abandonará la presidencia del Gobierno en el caso de que ambos proyectos no sean aprobados para las doce de la noche del próximo día 31.—Efe.

APROBADOS

PARIS, 9.—El Gobierno ha aprobado por unanimidad los presupuestos para 1949, que serán sometidos al estudio de la Asamblea Nacional.—Efe.

Píldoras contra el alcoholismo

Se venderán mucho naturalmente!

COPENHAGUE, 9.—Un danés ha inventado unas píldoras contra el alcoholismo. Se trata de las píldoras "Altabus" que será exportadas a numerosos países en fecha próxima.—Efe.

rracheras de alcohol y narcóticos como abusó de los divorcios y otras cosas, el pueblo acabará reaccionando de manera adversa.

EMBUSTE

WASHINGTON, 9.—En una conferencia de prensa, Truman ha denunciado por segunda vez el embuste de que el comunismo se está infiltrando en el Gobierno norteamericano. Declinó entrar en detalles para discutir las actuales sesiones públicas de la Comisión de Actividades antinorteamericanas de la Cámara que ahora estudia el robo de documentos secretos del Departamento de Estado que fueron entregados a los comunistas.—Efe.

Lorenzo GARZA

ESCAPA UN CONDENADO A MUERTE

BRUNSWICK, 9.—Bertholt Heilig, director de Circulo que fue de la organización político-administrativa nacionalsocialista y que estaba condenado a muerte bajo la acusación de asesinato, ha escapado de la prisión de Wolfen Buttel; ayudado por elementos del exterior, escaló los muros de la cárcel y huyó en una motocicleta; se supone que ha buscado refugio en la zona de ocupación rusa.—Efe.

Sentencia cumplida

LA CORUNA, 9.—Ha sido ejecutado en garrote vil, el bandolero José Santiago Temprano, que recientemente fue condenado a sufrir la última pena por un Consejo de Guerra, por haber participado, en unión de otros malhechores, en numerosos hechos delictivos, entre los cuales se cuentan el desarme de unos somatenistas en esta provincia, y el intento de asalto al Cuartel de la Guardia Civil de Vimianzo, en el que resultó muerto uno de los guardias que lo guardecían. Este individuo fue detenido cuando intentaba huir a Francia provisto de armas.—Cifra.

miles los ahuehuetes, el árbol nacional mexicano. No es nada raro que un ahuehuate alcance doscientos, trescientos y hasta seiscientos años de vida. Son árboles de tronco esbelto y vertical, de copa alta y frondosa, de un verde claro y siempre llenos del rumor que deja en sus hojas la brisa fresca de Texcoco. El ahuehuate es una institución en la botánica de México; y también en el turismo y en la Historia. Debajo de un ahuehuate pasó Cortés la Noche Triste, cercado por el alarido de guerra de los indios aztecas, el volar de mil pintadas y heridoras flechas y el lejano zumbido del tepalcates, el tambor de la guerra y los sacrificios que resonaban en la noche cada vez que un soldado español caía bajo el peso de su costal de oro y el dolor de las cien heridas recibidas.

No hay turista yanqui que no vaya al bosque de Chapultepec y en la calzada de los Poetas contempla los más viejos ahuehuetes que el turismo le aconseja conocer. No viene a México un solo turista que no vaya a la llamante calzada México-Tlaxcala—situada casi en el corazón de la ciudad—a ver entre rajas, como prisionero de la curiosidad, el tronco retorcido del árbol de la Noche Triste. Y el otro día fue testigo de un lapsus linguae que terminó en chiste. El licenciado Gómez María hablaba con una señorita de Oklahoma que ya en alguna ocasión había estado en México, y la pregunta:

—¿Dónde ha ido usted esta mañana...?

—Yo... estuve viendo el más viejo alcahuete de México...

—¿El más viejo alcahuete? ¿Ah sí... ya la han llevado a usted a ver a Diego Rivera...!

Lo que la turista había visitado, era el árbol de la Noche Triste, el ahuehuate que sirvió a Hernán Cortés de ligero descanso, en la salida que los conquistadores llevaron a cabo en la histórica ocasión.

Este árbol de la Noche Triste está a punto de desaparecer... Su vida vegetal se acaba, se queda atrás en la marcha del tiempo y al fin sobre sus viejas raíces, transitarán los automóviles que corren por las petrolizadas calles mexicanas. La Oficina de Parques y Jardines de México, va a someter al viejo e histórico tronco a una serie de tratamientos técnicos, aplicándose todos los recursos que la moderna técnica de la arboricultura señala para estos casos de muerte por consunción. Tres brotes nuevos se injertaron en la carcomida y dura madera. El árbol de la Noche Triste va a ser llevado a una clínica de belleza. Se le harán injertos—como a cualquier actriz de Hollywood—, y entre Voronof y los cirujanos plásticos, se intentará revitalizar el tronco mustio.

Pobre ahuehuate, monoseado y rejuvenecido, sometido al tormento de una resurrección ficticia que sólo le dará ocasión para que los camiones que transiten por Popotla se estrellen contra él cuando los sábados por la noche, un aquelarre de pulque y de tequila corra por las amplias calzadas.

Sin embargo el ahuehuate seguirá en pie, si llegan a tiempo los cuidados que ahora se le quieren prodigar. Y seguirá siendo centro de atracción turística. Las mecanógrafas de Detroit harán fotografías del árbol en el que Cortés lloró la Noche Triste. Y luego se irán a bailar a Firo's donde un argentino del Nápoles, canta todas las noches con una voz pastosa, eso de que "Un hombre macho no debe llorar..."

Comercio entre EE.UU. y Yugoslavia

BELGRADO, 9.—Se anuncia que los EE. UU. están estudiando la posibilidad de abandonar la política seguida hasta la fecha sobre el comercio con Yugoslavia. Se afirma que se abrirán más puertas a dicho comercio, a cambio de que los Estados Unidos modifiquen su política respecto al régimen del mariscal Tito.—Efe.

LOS OCCIDENTALES PIDEN LA REAPERTURA DEL OLEODUCTO IRAK-HAIFA

Es de importancia vital en el programa de recuperación europea

LONDRES, 9.—Un portavoz del Foreign Office, declara que Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, han pedido al Gobierno del Irak, que disponga al Gobierno del oleoducto a Haifa, cuyo funcionamiento interrumpieron los árabes al apoderarse los judíos de la refinación del citado puerto. El abastecimiento de petróleo a través del oleoducto de Haifa, se considera de importancia vital en el programa de recuperación europea. El portavoz agregó que el Irak, no ha contestado aún a la petición.—Efe.

INCURSIONES

LONDRES, 9.—Un portavoz del Foreign Office, declara que el ministro británico en Amman, sir Alec Kirkbride, y el Gobierno transjordano, han celebrado y están celebrando numerosas consultas acerca de las supuestas incursiones de fuerzas de Israel en territorio del rey Abdullah. El tratado anglo-transjordano prevé que se lleven a cabo tales consultas en caso de inminente amenaza de rotura de hostilidades, y ayuda mutua en caso de guerra. Ayer denunció tales incursiones ante la Comisión Política de la ONU el representante británico Harold Beley, mientras

que un portavoz judío opuso últimamente un mentís a la irrupción.—Efe.

DESMENTIDO

TEL AVIV, 9.—Un portavoz militar israelita ha desmentido las acusaciones británicas de que las fuerzas de Israel, han hecho dos incursiones cruzando la frontera de Transjordania recientemente.—Efe.

DETENCIONES

EL CAIRO, 9.—La policía ha efectuado redadas en todo Egipto y ha cerrado numerosos locales de la Hermandad Musulmana. En El Cairo, fueron detenidos varios miembros de esta Hermandad. Se cree que se trata de una orden del Ministerio del Interior.—Efe.



Imperio

teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

PARA LA MEJOR PRESENTACION DE SUS TRABAJOS UTILICE EL FOTOCABADO DE IMPERIO